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Deliberazione di Consiglio Comunale

Argomento iscritto al n. dell'ordine del giorno della seduta del

L'anno , il giorno 28 del mese di novembrè , alle ore 10,02

nella sala delle adunanze Consiliari, previo esaurimento delle formalita prescritte dal vigente Regolamento del

Consiglio Comunalè, sièriunitoil CONSIGLIO COIIIUNALE in via
-o.S.iîgl!.1............... 

in aduna nza ....pltP-9-['...i...

seconda convocazione, sotto la Presidenza del Sig. Aw- Fabrizio Ferante

con l'assistenza del Segretario Generale Dott.

All'inizio dell'argomento in oggetto alle ore '11,02

apprcsso indicati :

Carlo Casalino

risultano pr€senti o assenti i Consiglieri Comunali come

18) Tolomeo Tiziana x

19) Lovecchio Pietro x

20) Loconte Giovanni x

2l) Capone Luciana x

22) Laurora Francesco x

23) Briguglio Domenico x

241 Cirillo Luigi x

25) Lops Michèle x

26) Di Lernia Luisa x

27) Merra Rafiaella x

28) Lapi Hicola x

29) Corado Giuseppe x

30) Dè Toma Pasquale x

3l) Lima Raimondo x

3?) Procacci Cataldo x

331 Cinquepalmi lúaria Grazia x

Gittà di Trani

Oggetto:
"Variazione al Bilancio di Pr6visione finanziario 2017/19. Ratifica della

I deliberazione di G.C. n.196 del 2611012017, adottata ai sensi dell'art.175,N. 71 del Reg. I

comma 4, del D.Lgs n.267/2000.
Posticipazione del punto.

Data: 28 I 11 12017

l) Bottaro Amedeo x
2l Florio Anùonio x

3) Papagni Antonella x
4) LauroÌa Carlo x
5) Tomasicchio Emanuele x
6) Ferrante Fabrizio x

7) Laurora Tommaso x

8) Avaniario Carlo x
9) Co]mio Patrizia x
l0) Marinaro Giacomo x
l'l ) De L,aurentis Domenico x

l2l Ventura Nicola x

l3l Nenna Marina x

14) Amoruso Leo x

l5l Bar€si Anna Mada x

16) Di Tondo Diego x

l7l Zitoli Francesca x

Totale prcsenti n. îotale assenti n. 27



Alle ore 10,02 il Presidente effettua il 1" appello, ma non essendosi raggiunto il numero legale,

poiché sono presenti 6 Consiglieri, comunica che l'appello sarà ripetuto alle ore 11,00.

Sono presenti gli Assessori Lignola, Ciliento, Di Lernia.

Alle ore 11,00 il Presidente rifà l'appello, che riporta il seguente risultato:

Presenti: n.14 (Ferrante - Laurora T. - Avantario - Cormio - Ventura - Nenna -
Amoruso - Di Tondo - Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora F.sco -
Briguglio - Cirillo)

Assentiì n.19 (Bottaro - Florio - Papagni - Lau rora C. - Tomasicchio - Ma rinaro - De

Laurentis - Barresi - Zitoli - Tolomeo - Lops - Di Lernia-Merra-Lapi -
Corrado - De Toma - Líma - Procacci - Cinquepalmi)

ll Presidente dichiara la seduta aperta e dà la parola al Consigliere Ventura.

Dopo I'appello entra il Consigliere Corrado (ore 11,03) e a seguire iConsiglieri Lima - Procacci -
Cinquepalmi (ore 11,04), e quindi Barresi - Merra e De Toma.

lL Consigliere Ventura chiede l'inversione del punto 3 dell'ordine del giorno, motivando che il

parere dei Revisori dei Conti è negativo.

ll Consigliere Procacci interviene che è vergognoso chiedere il rinvio.

Entrano I'Assessore Di Gifico, di seguito i Consiglieri Florio e Tomasicchio, Papagni e Di Lernia.

Interviene De Toma per la richiesta di rinvio.

Lima si associa dicendo che non è possibile questo comportamento.

Barresi ribadisce che anche lei è contraria ad invertire l'ordine del giorno.

Intervengono Briguglio e Amoruso.

Entra Lops (ore 11,15.)

lConsiglieri di minoranza Di Lernia - Tomasicch io - Merra - Florio - Corrado si dichiarano contrari

all'inversione,

Intervengono Laurora Francesco e Avantario.

Entra l'Assessore Capone ore 11,30.

ll Presidente mette in votazione il rinvio del 3 punto all'ordine del giorno che riporta la seguente

votazione:

Presenti: n.24



Voti favorevoll: n.15 (Ferrante - Laurora T. - Avantario - Cormio - Ventura - Nenna -
Amoruso - Di Tondo - Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora F.sco -
Briguglio - Cirillo - Lops)

VotÍ contrari: n.9 (Florio - Papagni - Tomasicchio - Barresi - Di Lernia - De Toma - Lima -
Procacci - Cinquepalmi)

ll Presidente dichiara approvata la richiesta di modifica dell'ordine del giorno.
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FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Allora Consiglieri, devo fare I'appello, in aula.

BOTTARO AMEDEO
FLORIOANTONIO
PAPAGNI ANTONELI.A
LAURORA CARLO
TOMASICCHIO EMANUELE
FERRA.NTE FABRIZIO
LAURORATOMMASO
AVANTARIO C{RLO
CORMIO PATRIZIA
MARINARO GIACOMO
DE I-A,Lts,ENTIS DOMENICO
VENTURA. NICOT-A.

NENNAMARII\-A
AMORUSO LEO
BARRESI ANNA MARIA
DITONDODIEC,O
ZITOLI FRANCESCA

TOLOMEO TIZIANA
LOVECCHIO PIETRO
LOCONTE GIOVANNI
CAPONE LUCIANA
LAURORA FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNIA LUISA
MERRA RAFFAELLA
LAPI NICOLA
CORRADO GIUSEPPE

DE TOMA PASQUALE

TIMA R,{IMONDO
PROCACCI CATALDO
CINQLIEPALMI MARIA GRA.ZIA

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTX

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSEN-TE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSE}JTE

ASSENTE

ASSE}ITE
ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSE}ITE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

6 presenti. Quindi non essendo raggiunto il numero per la costituzione legale della seduta verrà

fatto il secondo appello alle 11:00, grazie. Sono le ore 10102. Grazie.

I'ERRANTE IABRIZIO - Presidente

Prendete posto che devo fare I'appello. Se non vi sedete non posso fare I'appello. Appello. Sono le

ore 1 1:00.

BOTTARO AMEDEO ASSEITTE
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FLORIO ANTONIO
PAPAGNI ANTONELLA
I.A.URORA CARLO
TOMASICCHIO EI\trA.NUELE

FERRANTE FABRIZIO
LAURORA TOMMASO
AVANTAR]O CARLO

CORMIO PATRIZIA
MARINARO GLACOMO

DE LAURENTIS DOMENICO
VENTURA NICOLA
NENNA MARL.,r-NrA

AMORUSO LEO
BARRESI ANNA MARIA
DI TONDO DIEGO

ZITOLI FRANCESCA

TOLOMEOTIZIANA
LOVECCHIO PIETRO
LOCONTE GIOVANNI
CAPONELUCIANA
I-A.URORA FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMEMCO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNIA LUISA
MERRA RAFFAXLLA
LAPI NICOLA
CORRADO GruSEPPE

DE TOMA PASQUALE

LIMARAIMONDO
PROCACCI CATALDO
CTNqUEPALMI MARTA GRAZIA

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRXSENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSE}ITE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

ASSENTE

PRESENTE

ASSENTE

ASSENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESE}J'TE

PRESET\TTE

PRESENTE

PRESEINTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

14 presenti. Sono le ore 1l:02. I^a seduta è cosdtuita regolarmente, quindi riprendiamo i lavori da

dove li avevamo interrotti in seconda convocazione. Quindi apriamo la seduta.
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PUNTO N. 1 ALL'O.D.G., EX PUNTO 3 SEDUTA PRIMA CONVOCAZIONE:
"VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FII\A|{ZIARIO 201712019: RATIFICA
DELLA DELTBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE NR 196 T'EL 26IIO12O17.
ADOTTATA AI Sf,NSI DELL'ART. 175, COMMA 4. DEL D.LGS NR 26712000'.

FERR-ÀNTE FABRIZIO - Presidente

Allora: proposta... allora: "Variazione al bilancio di previsione...". C'è il Consigliere Venfura,
prego. Iì punto era... I'avevo letto già l'altra volta eh... (lntemrzione registrazione per problemi
tecnici) del 2000. A-llora, il pubblico si deve sedere, deve prendere posti. Anzi, invito i messi e

anche le forze dell'ordine presenti in aula a far prendere posto al pubblico sennò non posso

cominciare. (intemrzione registrazione per problemi tecnici)

VENTURA NICOI"4. - Corsigliere Comunale
Non siamo fortunati. Presidente, chiede I'inversione dell'ordine del giorno... Allora Presidente,

chiedo un'inversione dell'ordine del giorno con lo spostamento in coda del punto al numero 3,

invitando anche la presidenza a richiamare in aula la presenza dei Revisori dei Conti, visto che

hanno fatto anche un parere discutibiìe su1 punto,

IERRANTE IABRIZIO - Presiilmte
Sulla proposta di posticipo del punto all'ordine del giorno. Chi è numero? Nr 48, Procacci, prego.

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comu-nale

Allora Presidente, io ritengo che sia assolutamente vergognosa questa cosa di chiedere lo
spostamento di un punto che parla di bilancio quando i punti sul bilancio sono stati sempre

discussi come prirni punti all'ordine del giorno, quando avete già rinviato il seconda

convocazione andando via in quel modo la volta scorsa, in quel modo la volta scorsa, senza

motivare quando ci sono stati i consiglieri che in televisione hanno dichiarato che è una cosa già

precostituita, akri Consiglieri avevano dichiarato che si era andati via perché mancava il parere a

questo punto all'ordine del giorno, altri ancora perché non c'era accordo su di voi riguardo il
punto sulla consulta di quartiere. Quindi mettetevi d'accordo. Per me è una vergogna questa. Noi
siamo assolutamente non d'accordo. Abbiamo chiesto tante volte la presenza dei Revisori dei
Conti. QSrindi oggi, Consigliere Ventura, lei che aveva dichiarato che c'era stato lo spostamento

perché c'erano 70 debiti fuori bilancio da portare oggi, dove sono questi debiri fuori bilancio?
Dove sono? Noi abbiamo un elenco cronologico dei debiti fuori bilancio. Dove sono? Ma dove

sono? Lei aveva dichiarato questo, davanli alla citta, che lei aveva rinviato per i debiti fuori
bilancio. Ma dove sono? È venuto lei qui oggi, il lavoro che doveva fare il fine settimana dove lo
ha fatto? Dove lo ha fatto? Dove lo ha fatto? Dove I'ha fatto il lavoro che aveva detto sugli orgam

di stampa che avrebbe lavorato per portare qui i debiti fuori bilancio. Dove lo ha fatto? Lo dica

alla citta. Lo dica alla citta.

INTERVENTO
(faori mícrofono)

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comunale
lo dica alla città. Quindi noi siamo assolutamente contrari allo spostamento. I Revisori non sono

stati mai presenti in questo Consiglio Comunale. Quindi noi oggi, questo punto all'ordine del
giorno, se non ci sono i Revisori, non dowebbe discuterlo neanche. Quindi lo dowebbe rinviare.
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Consiglio Comunale di Tfani

Adesso vedremo perché la gente I'ascolta.

dico.

INTTRVENTO
(fuori microfono)

Quindi lei si prenda la responsabilità di quello che

PROCACCI CATAIDO - Consigliere Comunale
No, è lei deve decidere cosa deve fare. Noi siamo contrari.

FERRANTE FABRJZIO - Presidente
La parola al nr 43 sempre sulla proposta di posticipazione del punto. Prego nr 43, De Toma,
prego,

DE TOMA PASQUALE - Consigliere Comunale

Grazie Presidente. Assessori, colleghi, siamo veramente alla frutta. Credetemi. È impensabile

ascoltare giustificazioni così richieste, così giustificazioni così assurde. Siamo nel salone degli
specchi. Vi state arrampicando sugli specchi con giustificazioni che non esistono. AJ Consigliere

di rnaggioranza che mi ha preceduto, adesso serve la presenza dei Revisori dei Conti? Quando lo
si chiedeva da questi banchi non occorreva e avete anche votato contro la nostra richiesta del
rinvio dei prowedimenti! Adesso invece i Revisori dei Conti servono. Adesso basta. Siete

I'amministrazione... voi state supportando un'amministrazione di persone, ripeto, competenti

nella loro materia, ma incapaci a governare la città che si basa soltanto sull'approssimazione. Non
è possibile andare avaati così. L'unica soluzione ve I'ho detto, torniamo alle urne. Diamo ai
cittadini la possibilità di dare un governo a questa città. La città sta affondando. State

dimostrando oggi ancora di piìr che non siete capaci a governare la ciaà. Chiedo un atto di
coscierua. Siamo chiaramente contrari a questo rinvio, a questo posticipo. Tanto sappiamo bene

che con i numeri risicati che avete oggi, che andranno sempre diminuendo, non sarete in grado

di fare altro. Grazie.

FTRRANTE FABRIZIO - Presidente

Nr 44 Lima, prego.

LIMA RAIMONDO - Consigliere Comunale
Sì. Io mi associo a quello che hanno detto i colleghi in precedenza. Chi ha parlato dall'altra parte

dowebbe solamente tacere. Perché, vedete il comportamento che avete avuto I'ultima volta, è

veramenre qualcosa di vergognoso e di irrispettoso nei confionti della citta e di questa assise, ma

soprattutto dei cittadini che vi hanno votato, ci harno votato. Avete preso e siete scappati via.

Così come scappate continuamente via dalle commissioni afhri istituzionali dei Capigruppo,

perché la città deve sapere anche questo. Perché quelle sono comrnissioni importanti dove si

decidono i punti all'ordine del giorno del Consiglio Comunale. E voi, come maggiotanza,

scappate, continuamente scappate. Oggi venite qui e ci chiedete pure di rinviare i punti all'ordine
del giorno e cambiare l'ordine del giorno dei Consiglio Comunale. Cioè vi dovete solamente

vergognare e soprattutto tacere. Sopramrto la persona che ha parlato. Poi abbiamo appreso dalla

stampa le volontà per le quali avete abbandonato l'aula. Voi dovete avere prima di tutto rispetto

per quest'auJa e per i citudini che vi hanno eletto. Noi chiaramente siamo conúari.

FERR.ANTE FABRIZIO - Presidente
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Nr 38 Barresi, prego Consigliere. 38-

BARRESI ANNA MARIA - Consigliere Comunale
Presidente, Assessori, colleghi Consiglieri, che dire? Allora questa è una conferma che quello che
facevo dall'altra parte era giusto. Praticamente io chiedevo la presenza dei Revisori e l'ho chiesta

con forza con un prolwedimento, portando loro alla loro presenza ad essere obbligatoria, con le
variazioni di alcuni articoli, anche ne1 regolamento di contabilita. Qgesto prowedimento è fermo
nell'aria finanziaria, non è stato portato avanti, non era concluso, non si è portato in Consiglio
Comuna-le. Quindi adesso mi date ragione. Era qualcosa in piÌr che potesse dare quindi la certezza

della presenza dei Revisori. Quhdi che dire? Questo mi può che rallegrare, però è una conferma
amara alla fine. Ora invertire I'ordine, no, assolutamente no. Non è ammesso, Quindi io sono

contraria e dico che in questa maniera, verificare che I'amrninistrazione, cioè questo Consiglio

Comunale non va che indieno più che avanti, sono concorde con gli altri miei colleghi che

hanno parlato e quindi bisogna ritirare i remi in barca. Grazie.

FERIANTE I'ABRIZIO - Presidente

Grazie. Nr 19, sempre sulla richiesta, chiaúamo, non di rinvio, di posticipo del punto, ancora

fosse sfuggito. Prego Consigliere.

BRiGUGUO DOMENICO - Consigliere Comunale

Grazie Presidente. Era proprio questo I'interesse del mio intervento. 11 collega di maggioranza ha

chiesto un... non un rinvio, ha chiesto di investire i punti all'ordine del giorno. Non ha chiesto di
annullare I'ordine del giorno, non ha chiesto di rimandarlo all'anno prossimo, ha solamente

chiesto a questa assise, di invertire per un attimo I'ordine dei punti all'ordine del giorno, Quindi
non vedo questa vosÍa velleità nel... questa vostra appartenenza a disgregare una maggioranza.

Non stiamo solo decidendo di invenire per le ragioni, a noi maggioranza, più comprensibili.

Qgindi non vedo tutta questa necessità di aggredire per dei valori che si vogliono e si devono

svolgere nella giornata di oggi. Per cui Presidente sono d'accordo con la proposta fatta dalla

maggioranza e andiamo avanù.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie, Nr 14, Amoruso.

AMORUSO LEO - Consigliere Comunale

Grazie Presidente. Consiglieri, Assessori, devo dire che il senso del mio intervento era già stato, è

stato, rutro sommato, sintetizzato da quello del collega Briguglio che fondamentalmente si sta

trovando, Presidente, I'occasione non per discutere su una richiesta di inversione dell'ordine per

quesrioni tecniche, ma per usare in questo momento, siccome non ci sono i preliminari oggi, da

sfogatoio, per intervenire su questioni che non c'entrano nulla sulla richiesta del Consigliere

Ventura. Si stava cercando I'occasione, si è data l'occasione di questa cosa qua. De Toma, se

raccoglie Ie firme, continua a raccogliere le firme, noi aspettiamo le tue firme. Mi raccomando,

continua.

INTERVENTO
(fuoi mícrofono)

AMORUSO LEO - Consigliere Comunale
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Protocollale, lo sto aspettando. Scusi Presidente. Scusi Presidente. Io nonostante i suoi interventi
non la interrompo mai e faccio molta fatica a non interromperìa. Dicevo, stiamo parlando di
un'inversione dell'ordine del giomo per un motivo che è interesse di tutti quanti, come

giustamente, diciamo, il punto era giusto, nel senso che tutti quanti è un organo di revisione che

deve coadiuvare i lavori di tutti i Consiglieri comunali, Io ricordo di averlo chiesto ripetutamente
da questo banco, forse dal primo Consiglio Comunale, la presenza dell'organo di revisione e dei
Revisori stessi, almeno di qualcuno di loro. Ogni volta, puntualmente non ci sono. Continuiamo a

ribadire sempre le stesse identiche cose. Richiedere un'inversione mol dire proprio quella,

diciamo, avere la sperimza di poter far sì che successivamente, invertendo l'ordine, si possano

almeno vedere fisicamente come sono fatti, perché io non mi ricordo neanche rnai visti
fisicamente. Qrindi è ura quesÚone prettamente tecnica- Se poi si vuole correre I'occasione

sull'inversione, perché stiamo parlando di un'inversione, non di ritiro del punto o di altro, su

ul'inversione dell'ordine del giorno per questioni meramente tecnica di fare polemica... e va

bene. Allora laddove avete deno che sarà la ciftà a giudicare, sarà la città a giudicare anche su

questo inevitabilmente. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie, Nr 5l Di Lernia, prego.

DI TERNIA LUISA - Consigliere Comunale

Allora, cittadini... Allora, cittadini, Sindaco, Assessori, Consiglieri, il nostro voto è chiaramente

contrario perché non vediamo, diciamo, la necessità di cambiare I'ordine del giorno. Possiamo

solo far notare che, ancora una volta, il Sindaco rnanca, i Revisori che sono stati chiaramente

richiesti piìr volte mancano, continuano a mancare, e comunque c'è da far notare che non si

rispetta I'aula e quindi non si rispettano i cittadini. Il nostto voto chiaramente è contrado.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie. Il nr 45. Prego Tomasicchio.

TOMi SICCHIO EMANTIELE - Consigliere Comunale
Io non posso che esprimere il mio parere fermamente conúario a questa ipotesi di posticipazione.

[,a motivazione mi sembra peregrina ed è sostanzialmente la conferma dell'atteggiamento

farisaico ed ipocrita che la Sinistra è abituata da sempre a mantenere, ad osservare. laddove
questa maggioranza avesse osservato con coerenza questa linea di condotta, non mi sarei

pennesso di intervenire e awei addirittura votato a favore. Viceversa, da quando si è insediata

quest'amministrazione, nonostante le gravissime di denunzie di persistenti illegittimità negli atti,
anche di bilancio portati qua, compresa la falsità dell'attestazione del parere dei Revisori dei

Conti sulla... sul confronto tra partite debitorie e creditorie fra Comune e Panecipate, che fu
oggetto anche di una mia denunzia alla Procura delLa Repubblica che immagino dorma nei

cassetti della Procura della Repubblica perché l'ho fatta quasi due anni fa, ciò nonostante, in tutte
quelle occasioni, la rnaggioranza di Centro Sinistra non ha mai, mai ritenuto di dover chiedere la

presenza dei Revisori dei Conti. È soltanto quando si trovanc in estrema difficolta, perché i
Revisori dei Conti, una volta tanto hanno messo una parola ferma rispetto alla palese illegittimità
delle delibere adottate in Giunta comunale, allora si risvegliano sollecitati da un improwiso, da

un'improwisa sindrome da legittimità degli atti e chiedono la prosternazione dell'esame di
questo prowedimento all'ordine del giorno mettendolo in coda. In realtà e qui veniamo alla

ipocrisia di cene proposte, mi sorge un dubbio. Il regolamento di Consiglio Comunale impone,
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per questo tipo di prolwedimenti, la presenza della metà più uno dei Consiglieri assegnari,

presenza che in questo momento mi pare non vi sia. Non vorrei quindi che questa proposta fosse

soltanto il mal celato tentativo di recuper:re qualche altro Consigliere prima di arrivare all'esarne

di quel punto all'ordine del giorno. Direi.., direi che questa maggiomnza awebbe, in un sussu-lto

di orgoglio, ahneno, almeno dowebbe avere il coraggio di fare ammenda di queste situazioni e di
essere consequenziali, Perché quando si tratta e si è trattato di accusare l'opposizione, quand'era
maggioranza, vi è bastato molto, ma molto meno perché criminalizzare il Centro Destra. Oggi vi
state comportando in maniera farisaica e cercate di mascherare qteste défaillance attraverso degli
escamotage proprio che sono da prima elementare. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

39 Merra. Prego, prego.

MERRA MIFAELLA - Consigliere Comunale
Presidente e Sindaco... purtroppo anche oggi non è presente e questo io volevo dirlo un attimo al

Consigliere Amoruso che... ha deno che sarà la città a decidere. Io credo che la cinà abbia. . .

FTRRANTE FABRIZIO - Presidente

Consigliere, chiedo scusa, non siamo in sede di preliminari, stiamo discutendo della proposta fatta

dal Consigliere...

INTERVENTO
(rtnrí microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Preeidente

No, perché siccome sono stati fatti tanti interventi magari qualcuno se l'è dimenticato. Stiamo

discutendo 1a proposta di posticipo. Prego.

MERRA RAFIAEILA - Consigliere Comunale

Quindi io credo che la città abbia deciso, la citta non vi v-uole più. Quindi è giusto che oggi, voi
abbiate il coraggio, abbiate il coraggio, di dire che avete fal1ito. Il giocattolo si è rotto. Il Sindaco

non è pitr presente in Consiglio Comunale e questo dice tutto. Non siete capaci di mandare avanti

una macchina amministrativa. Fatevi un esame di coscienza. A proposito, sono conrraria

all'anticipazione del punto, anche perché i Revisori dei Conti si sono espressi in maniera

completamente negativa. Il punto va bocciato. Grazie,

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Nr 40. Florio, prego.

FLORIO ANTOMO - Consigliere Comunale

Io chiedo scusa ma volevo capire.. .

INTERVil.ITO
({uori microfono)

FLORIO ANTONIO - Consigliere Corrunale
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No.. . siccome Ia proposta I'ha fatta lui, Ma guardi Presidente, io quando pado anche

direttamente, diciamo, non (inc.), questo diciamo mi sembra uno dei pochi pregi che ancora mi
riconoscono tutti. Il rinvio che lei, almeno la maggioranza richiede. ..

INTERVENTO
(rtnri microfono)

FLORIO ANTONIO - Consigliere Comunale

Una posticipazione. Una posticipazione... è finalizzata alla presenza dei Revisori dei Conti,
giusto?

INTERVENTO
(fiiori mícrofono)

FLORIO ANTOMO - Consigliere Comunale

Se è così mi pare che, seppure, diciamo, a notte, a serata inoltrata, il parere. .. i1 parere sia stato, ci
sia stato nolificato e che sia un parere non favorevole sia rispetto al finanziamento che aì rispetto

alla variazione definitiva di bilancio. Ora, per poter anche votare sulla sua proposta, io vorrei
capire, voi siete in grado di poterci dire <<Guardate che i Revisori dei Conri ver.rnno qur e

verranno a cambiare idea, cioè diranno "Quello che vi abbiamo scritto è una sciocchezza, invece

il parere favorevole">>. Owero voi avete delle argomentazioni che ci poteste anche illusuare in
forza dei quali potete dire ai Revisori 'Guardate che il parere che voi avete rassegnato è basata su

delle condizioni dei requisiti sbagliati e per questo il vostro parere...". Cioè... E vabbè, ma se voi
chiedete esclusivamente la posticipazione del punto, è diritto dei Consiglieri di opposizione di
sospettare che c'è qualcosa che noi non riusciamo a comprendere, come non riusciamo a

comprendere le uscite repentine dal Consiglio Comunale ci sono tante aìtre cose che non
riusciano a comprendere. Spesso non comprendiamo e ci adeguiamo, ma ci sono alcuni casi in
cui uno non comprende e non si adegua. Quindi io, se la richiesta è così senza giustificazione,

owiamente preannuncio il voto contrario. Se invece ci sono delle giustificazioni tecniche, delle

motivazioni che possono essere valutate e allora, poiché è il nostro interesse come il vostro,

dovrebbe essere quello della città, quello in favore della città, e allora se ne può anche discutere.

Grazie.

FERRANTT FABRIZIO - Presidente

Nr 41. Corrado.

CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comunale

Grazie Presidente. Mi sento di sottoscrivere appieno quello appena detto da1 Consigliere, amico e

collega Florio perché stiamo parlando di variazioni di bilancio, in particolar modo una, che

riguarda le nostre scuole da quello che abbiamo potuto verificare ed oggi, in alcrme scuole in
particolar modo, ci sono dei problemi strutturali di,,, addirittura di rnancanza di riscaldamento. E

questa.., questa variazione di bilancio non hanno colore politico, ma servono a fina-lmente

consentire al vostro dirigente dei lavori pubblici, perché il è iI vostro dirigente, che continuate a

difendere e a rutelare, continuate a difendere e a tutelare, in maniera, diciamo, inopportuna, di
poter fare... Quindi mi sembra di condividere appieno quanto ha appena dichiarato. Poi è chiaro

che..- sigr.ori, lo ribadisco, in quest'aula diciamo, da questo lato, credo un po'tutti, abbiamo

sempre manifestato la piena collaborazione quando ci sono questi prowedimenti. E chiaro che la
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reazione dei colleghi da questo lato sia legittima, perché la settimana scorsa, mentre eravamo

tutti in piena votazione al diritto allo studio vi siete alzati, siete scomparsi dall'aula mancando di
rispetto all'aula prima ancora dei colleghi dell'opposizione e giacché, voglio dire, siamo tutti qui,
d di h del ruo1o che la città ci ha consegnato, a cercare di lavorare e di portare benefici e risultati
al di là del colore politico, un minimo di rispetto istituzionale, anche, ve lo consiglio, quando si

chiede una posticipazione con le motivazioni ci augr:riamo oggi ci spieghi meglio il collega

Ventura, bastava fermarsi un attimo con i capigruppo in maniera formale e spiegare da questo

lato "Guardate che abbiamo denotato questo e quindi spostiamo, cioè faremo una proposta" e

probabilmente il tono di tutti sarebbe stato dive6o, perché non è che potete chiederci

collaborazione quando vi conviene. Quindi se le motivazioni sono quelle appena evidenziate dal

collega Florio, ci sono motivazioni perché ritenete che i Revisori dei Conti abbiano commesso

degli errori o di altro genere, è chiaro che saremo, anche il mio voto stesso potrà cambiare,

diciamo, in sede della sua richiesta del collega Ventura. Grazie.

F:ERRANTE FABRIZIO - Presidente

Nr 28, Laurora Francesco,

LAURORA I'RANCESCO - Consigliere Comunale

Grazie Presidente. Consigliere Corrado, per quanto concerne questo dirigente che lei ha citato
poc'anzi, le ricordo che non è stato nominato da questa maggioranza ma I'abbiamo trovato perché

norninato dall'alua maggioranza di Centro Destra. È il primo punto. Ora...

INTERVENTO
(fuori microfono)

I-AURORA FRANCESCO - Consigliere Comunale

II concorso con e quindi.. .

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

È stata la richiesta di posticipo, non deve dare risposte ad altri Consiglieri. prego.

I{.URORA FRANCESCO - Consigliere Comunale

...e quindi non siamo, non è di quest'amministrazione. Ma lo abbiamo trovato, giustamente ha

vinto il concorso e continua a lavorare. Ora, io sono favorevole all'inversione, a Posticipare
questo punto all'ordine del giorno, per dare la possibilità al collegio di raggiungere, si spera, il
consiglio comunale. Ora io leggo che il collegio dei Revisori è stato regolarmente invitato.

Sappiamo tutti che non è un organo nominato dai Consiglieri, come aweniva tempo fa, ma bensì

viene nominato dal Prefetto. E quindi non dovessero nuovamente, diciamo, intervenire in questa

sedura, come sempre noi chiederemo che gli organi preposti, facciano un rilievo al Prefetto. Ora,

per quanto concerne il compito del collegio dei Revisori è quello di esprimere un parere, Parere
obbligatorio. Hanno espresso i pareri? Benissimo. Se intervengono chiederemo contezza, se

vogliono rispondere. Noi non possiamo obbligare nessuno ad intervenire, ma in ogni caso

chiederemo anche contezza sia al segretario che funge da dirigente dell'aria finanziaria e sia

all'Assessore. Collega Merra, io le ricordo che l'ammfuustrazione di Centro Destra, questo parlare

di farisei, non farisei, di (inc.). Tempo fa ha approvato un bilancio con il parere negativo su tutti i
fronti da parte di un colìegio non nominato dal Prefeno, ma bensì dalla parte politica. Quindi mi
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sono spiegato? Quindi ha espresso parere favorevoÌe- E sa che cosa dissero? Noi ci fidiamo del
nostro ragioniere. Quindi io sono favorevole all'inversione proprio per dale la possibilità.. .

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, allora... Consigliere Laurora ha firrito? Per piacere, però non interrompete.

INTERVENTO
(fuori microfono)

IERRANTE IABRiZIO - Presidente

Consigliere Merra, non vale a niente il suo intervento perché neanche è regisuato.

INTERVENTO
(fuoi microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Aliora. .. sì, vabbè, Consigliere Merra, qua però un minimo di rispetto ehl

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

FTRRANTE FABRIZIO - Presidente

E ha sbagìiato perché doveva solo intervenire sulla richiesta di rinvio. Ha sbagliato 1ui come avete

sbagliato 1a maggior parte di voi però io non vi ho tolto la parola, vi ho fatto continuare a parlare.

D'accordo? Però voi intendete questa richiesta di posticipo come una sorta di prelimilari che oggi

non sono previsti.

INTTRVENTO
(rtrcri microfono)

IERRANTE I'ABRIZIO - Presidente

Allora.. . ma se lei parla fuori microfono è normale. No, ma se lei va fuori.. .

INTERVENTO

FERRANTE FABRIZIO - Presiilerrte

Io ho fermato più volte il Consigliere Laurora, Prego nr 12 Consigliere Avantario. Per piacere, se

non fate silenzio, per esempio, i1 Consigliere non lo sentiremo mai. Non saPremo mai cosa ha

detto. Va bene?

AVANTARIO CARLO - Consigliere Comunale

Vedo con piacere ho scelto un momento in cui, dopo un inizio un po' burrascoso, poi le

dichiarazioni con invito aìla responsabilita mi trovano completarnente d'accordo. E proprio per

assicurare questo rispetto che ognuno di noi deve all'akro, io ho bisogno di fare una piccola
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dichiarazione a proposito dell'abbandono dell'aula da parte di noi Consiglieri così... veramente,
pur avendo preventivato dalla sera precedente, una sospensione pet informare i capigruppo per
decidere insieme I'aggiornamento alla seduta successiva, poi c'è stato un momento così per
equivoci e per interpretazioni non compiute, c'è stata questa fuga improvwisa veramente,
diciamo, innarrabile e di questo ve ne chiediamo scusa, io per primo. Ma le motivazioni di questo

desiderio di spostare che avremmo dolrrto, come giusto che sia, I'altra volta e stamattina anche,

ma a volte, nonostante l'esperienza, si sbaglia. Si sbaglia pirì volte, rna si sbaglia. E allora le
motivazioni c€rtamente l'acquisizione di pareri dei Revison dei Conti, questi benedetti revisori
che sono sempre in ritardo, in ritardo e ci mettono spesso in difficoltà. Perché è chiaro un parere

negativo va discusso va. La necessità di rivedere alcuni prowedimenti, ma soprattutto
I'intenzione, la necessità di spostare, di ponare, di aggiungere all'ordine del giorno importante
prowedimento che sta suscitando giustamente difficoltà, ma che ha una motivazione vera, quello
di deliziare il servizio alla città. Abbiamo sbaeliato? Vi chiedo scusa.

I'ERRANTE IABRIZIO - Presiilente

Grazie, grazie Consigliere. Allora... beh, allora, non ci sono alrri interventi, metto in votazione di
posticipo all'ukirno punto, formulata dal Consigliere Ventura, del punto sulla variazione che

avevamo appena letto. Quindi votando favorevole si fa... si sposta all'ultimo punto quello della

variazione. Allora:

BOTTAROAMEDEO
FLORIO ANTONIO
PAPAGNIANTONELLA
LAURORA CARLO
TOMASICCHIO EMANUELE
FERLA,NTE IABRIZIO
LAURORATOMMASO
AVANTARIO CARLO
CORMIO PATRIZIA
MARINAROGIACOMO
DE T-AUR$ITIS DOMENICO
ITNTURANICOLA
NENNA MARINA
AMORUSO LEO
BARRESI ANNA MARIA
DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRANCESCA

TOLOMEO TIZIANA
LOVECCHIO PIETRO

LOCONTE GIOVANNI
CAPONE LUCIANA
I,AUROR{ FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILTO LL-IGI
LOPS MICHELE
DI LERNIA TLUSA

ASSENTE

CONTRARIO
CONTRARIA
ASSENTE

CONTR{RIO
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE

FAVORNVOLE
FAVOREVOLE
ASSENTE

ASSENTE

FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
CONTRARIA
I'AVOREVOLE
ASSENTE

ASSH\{TE

FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOR-EVOLE

FAVOREVOLE
FAVOREVOLE

FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
CONTRARIA
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CORRADOGruSEPPE
DETOMAPASQUALE
LIMAMIMONDO
PROCACCI CATAI.DO
CINqUEPATMI MARIA GRAZIA

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

CONTRARIO
CONTRARIO
CONTRÀRIO
CONTRARIA

15 voti favorevoli, 9 contrari. La proposta viene accolta e quindi questo punto diventa I'ultimo
all'ordine del giorno.
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DELIBERA N. 71 del 2A I fi 12917

ll presente verbale è stato approvato e sottoscritto nei modi di legge.

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Dott. Carlo Casalino

IL PRESIDENTE

AvY. Fabfizio FerranteF.to

IL SEGRETARIO GENERALE

che la presente deliberazione:

è affissa all'albo Pretorio dal

per 15 giomi consecutivi come prescritto dall'art. 124, l'comma, del T.U.E.L. approvato

col D.Lgs. 18.8.2000, n.267.

lgllc 201i

ll Segretario, visti gli atti d'ufficio,

ATTESTA

N" 3 J'75 ,es. puuuri".

Trani,

ATTESTA

;80tc 201/ - 2 EEI n18

la Dresente deliberazione:

f è stata dichiarata immediatamente eseguibile: (art. 134 comma.l detD.tgs. 267 1E.€.2000)

L_l é divenuta esecutiva il decorsi 10 giorni dalla pubblicazione;

(art. 134 cornma 3 del D-lgs. 267 18,8,2000)

IL SEGRETARIO GENEMLE

dott. Carlo Casallno
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